

# 小猫被困, 市民求助遭遇“踢皮球”

## 纠结的李先生不忍心看“喵星人”饿死, 投递饼干一周

题记  
人被困时, 各种自救他救。  
猫被困时, 只有声声喵呜。

星报讯(记者 王玮伟) “猫已经被困在这管道里面一周了, 110让我找消防, 消防让我找物业, 物业说难度太高, 救不出来。”昨日, 家住滨湖徽贵苑的李先生称, 在小区地下车库上方的排风管道内困了一只猫, 每次回家都能听到猫叫, 但几经周折仍然无法救出。担心猫在里面饿死, 李先生每天都向里面投掷着水和饼干。

据李先生回忆, 一周前, 他晚上停

车, 听到车库顶端有猫叫, 一开始以为是周边的野猫, 后来连续两天都听到猫叫。李先生寻着猫叫, 找到猫被困的地点, 车库排风管道。据了解, 猫被困的那段排风管道是拐弯形状, 大约长一米, 宽0.3米, 深两米, 如果没有专业的工具无法将猫救出来。

随后, 李先生致电给110, 但110工作人员称这归消防管; 李先生致电消防部门, 但消防回复说这属于

物业管; 李先生找到小区物业, 而物业人员却说过于专业, 无法救出。就这样李先生被三个单位来回地“踢皮球”。

李先生表示, 从发现这只猫到现在, 已经有一周的时间, 几个部门的电话都打过了, 但回复的都是推托的声音。“希望有关部门可以重视起来, 虽然是个动物, 但也是一个小生命。”

## 好心载他人一程 万元财物没了

星报讯(刘冬梅 记者 范竹标) 如果有陌生人要求搭便车, 你可要多留一个心眼了。11月17日晚, 省城市民张先生开车路上, 好心载了两名赶路的陌生男子, 但乘客不“厚道”, 偷走车内上万元财物。

17日20时57分, 张先生开车回家, 行至省城南一环与宁国路交口附近时, 突然路上有两名男子挡住了他的车。其中一名高个男子, 一直陪着笑脸。

张先生仔细打量了一番, 两名男子也挺斯文的, 就答应下来。两名男子上车后, 递上一根香烟, 并主动与张先生搭讪起来。几分钟后, 两男子在省人大附近下车, 还爽快支付了20元钱。

21时36分, 张先生到家, 正要锁车拿物品时, 才猛然发现副驾驶座上的包没了, 这才意识到搭便车的两男子是骗子。懊悔莫及的张先生随后报警称, 包内除一部数码相机、一条金项链外, 还有4500元现金。

警方提醒车主朋友, 平时开车时, 不要把贵重物品放在车内显眼处, 开车时养成上车后将车门锁上的习惯, 遇到陌生人要求搭车一定要多长个心眼。

# 一家三口被困电梯, 怎么救才对?

## 是专业施救还是自行冒险扒门自救

星报讯(星级记者 张敏) “被困了十几分钟, 尝试扒开内外门才获救……”被困人庆幸地说。“幸亏维保人员赶到, 最短时间解救出被困人员……”物业人员说。好在被困人员安全脱险, 但两种截然不同的施救说法, 仍像一场应变考试, 过程和细节考验着门里人、门外人, 面对电梯突发状况的处置应对。

### 电梯“卡壳”, 一家三口被困

事发昨日上午10时10分许, 位于站西路与临泉路交口的惠园大厦A座。何丽(化名)一家三口步入电梯后, 按键摁在9楼, 电梯上升中突然抖动一下, 戛然而止, 键盘灯显示停在“4楼”。

4岁的孩子吓得紧紧抱住母亲不松手。何丽战战兢兢拨打了110报警电话。

“过了几分钟, 丈夫尝试扒开轿厢门, 看看能否呼救。”何丽说, 让她有些奇怪的是, 轿厢内门竟被丈夫轻而易举扒开, 露出了巴掌大缝隙, 还可以继续扒开。“外面有人在喊, 可以把门扒开。”丈夫听到这, 后来轻松地开启外门, 一家三口成功获救, 被困了10多分钟。

“出来时, 并没有看到穿制服的维保人员, 只看到一名保安在场。”何丽说。约在上午11时许, 电梯恢复运行。

### 是专业施救还是冒险扒门?

强行扒开轿厢内外门, 这种施救方法是明令禁止的, 因很容易导致人员踩空, 误坠电梯井。此前发生在省城“怡康园”的电梯坠亡事故就很触目惊心。

该工作人员表示, 物业及时通知了

电梯维保单位人员前来, “专业人员开启了轿厢内外门, 被困人员得以获救”。

这种说法却与被困者冒险扒门情节所述存在很大出入。

记者走进电梯轿厢, 发现显眼位置未粘贴安检合格标签, 物业解释“被人给撕了”, 并向记者提供了一份安全检查的表格, 上面注明下一次安检时间是“2013年2月”, 书面证明电梯无隐患问题。

### 提醒: 被困电梯这么做

- 1、务必保持冷静, 电梯内部不是完全封闭结构, 没有窒息危险。
- 2、使用紧急通话装置或其它通讯工具与外界取得联系。
- 3、不要强行打开电梯门, 等候专业人员救援, 以免高空坠落或受伤。

## 老人凌晨过马路 不幸命殒车下

星报讯(陶伍庄 星级记者 张敏) 昨日凌晨3时许, 省城东二环与淝河路交口“黄巷站牌”处, 随着一阵急促的刹车声, 一辆大货车勉强刹住了车轮, 但悲剧还是难以逆转, 一名试图过马路的老者倒在车下, 后经判断老人伤重当场身亡。目前, 肇事司机已被警方控制。

包河巡警604巡控车接到报警后, 火速赶到现场, 发现事故车辆仍停留原地, 一名中年男子主动上前, 称自己驾车闯祸了。

一名老者倒在车尾不远处, 身旁还丢着一根笨重的槽钢。肇事车辆是滁州牌照的重型大货车, 满载了一车碎石, 事发前, 是沿着淝河路由西向东行驶。

货车车后是一道长约20米的刹车印痕, 触目惊心。“他扛着槽钢过马路, 行动有些仓促, 我老远看见了, 鸣笛闪灯提醒, 但他还是没躲过。”

肇事司机称, 该老者是从南边的一个拆迁工地出来, 打算向北过马路, 不幸遭遇车祸。

目前, 警方正在调查死者身份, 事故的具体原因还有待进一步调查。



太极拳步、白鹤亮翅, 一个个动作舒展如行云流水般。11月18日, 首届老年人太极拳比赛在合肥市庐阳区双岗街道辖区举办, 来自各街道、乡镇的14支代表队上演了太极招式的精彩角逐。 曹薇 葛传红 记者 程兆文/图

# 销售鲜花“真假混搭”?

## 业内人士: 这是潜规则

星报讯(星级记者 王玉) 近日有合肥市民在合肥桐城路某花店买百合花, 发现有的花卉是用塑料管和营养液进行捆绑合成。而业内人士说, 这是花店“潜规则”。

前两天妈妈过生日, 王女士为妈妈买了一束百合花。但有几只花苞是被绑在塑料管上的, 看着非常别扭, 有种上当的感觉。无独有偶, 合肥网友“阖家幸福”发帖称, “从桐城路浪漫花店买的花, 回家打开包装一看, 发现百合花竟然只有一个花头, 花枝是接的竹签, 然后用透明胶裹个塑料小水管。”

这到底是一种新创意, 还是上当呢?

在桐城路上, 一家开花店多年的老板对记者说, 给百合花接营养液的做法, 的确是合肥一些花店的常见做法。这主要取决于花的类型。比如百合花, 在进货时是按株付费, 部分店家就会对这种花卉进行二次包装, 可以多赚钱。

记者发现, 桐城路上的花店里, 并不是所有的花店都会给百合接营养液。但是对于百合花用营养液和塑料管的行为, 却都认为是业内“潜规则”。

在桐城路与庐江路交叉口的某花店内, 记者看到, 商家取一枝两株花苞的百合花, 将其中的一只花朵剪下来, 接上营养液, 再配上塑料管, 又可以制作出一枝百合。而为此要负担的营养液、牙签、塑料管的成本基本可以忽略不计, 商家的利润也就随之大增。

一花店老板提醒消费者, 在购买鲜花时, 可以自己挑选好每一枝鲜花, 然后让店家进行包装。如果是已经包装好的鲜花, 购买前则需要仔细检查, 不想要的鲜花, 可以和店家说明清楚, 进行更换。

**中国拍卖行业A企业**  
**安徽苏富尔拍卖有限公司拍卖公告**  
受委托我公司将于2012年11月30日下午15:30在本公司拍卖大厅拍卖:  
**一、标的的内容:**  
1、位于合肥滨湖区广西路与长沙路交口独栋商业用房一栋(一至三层), 建面约2280㎡, 参考价20000元/㎡;  
2、位于合肥滨湖区广西路与长沙路(洞庭湖路)交口门面房3间整体拍卖, 面积约167.62㎡至187.45㎡, 参考价13500元/㎡;  
3、CBD中央广场办公楼办公用房3间, 建面约:101.5㎡、45.84㎡, 参考价4800元/㎡。  
**二、拍卖标的展示时间:**公告日起至11月29日下午17:30止。  
**三、拍卖标的展示地点:**标的物所在地。  
**四、注意事项:**有意竞买者须持本人身份证及相关有效证件于拍卖会前一日下午16:00前到本公司办理竞买登记手续并将竞买保证金按约定打入指定账号(以保证金到账为准), 竞买不成功于拍卖会后七日内退还(不计息)。  
**公司地址:**合肥市蒙城路110号  
**电话:**0551-2615377 2658577  
**联系人:**王经理  
安徽苏富尔拍卖有限公司  
2012年11月19日